

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:
Helyben félfévre 8 K, negyedévre 3 K — 2.
Vidéken félfévre 9 K, negyedévre 4 K 50 L.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

Przemysl újra a miénk.

Az olaszok megint megfutamodtak.

.....„Ma reggel 3 óra 30 perc óta Przemysl ismét birtokunkban van“. Ezt adta hírül rendkívüli hivatalos jelentésben Höfer. Katonás ez a rövidség, de ehez az eseményhez igazán nem kell több szó. — Elegendő bőven ez az egy mondat is, hogy a szívünk megdobbanjon s örömmünneppé avassuk ezt a napot.

Przemysl újra a miénk! Virágba borult hát ez a reménységünk, jóval hamarabb, mint beteljesedését hittük. És át kell engednünk magunkat e nagyszerű meglepetés fölviharzó érzelmeinek, ki kell ürítenünk a lelkesedés pirosan habzó borát, mert véres erőpróba vívta ki számunkra ezt a ragyogó dicsőséget. Mikor Przemyslt elvesztettük, nem láthattunk benne mást, mint szomorú, de nem viaszszalán elemi csapást s most, hogy újra visszaszereztük, a mi vitéségünk, harcikészségünk csorbitalanságának boldogító bizonyosságát sugározza Przemysl. — Mert mi küzdöttünk érte s vissza is tudtuk hódítani. Nem az éhség nyitotta meg előttünk kapuit. Ellenségünk a saját erejéből sohasem foglalhatta volna el, ami napnál világosabban kitűnik abból, hogy nem volt képes megvédeni sem.

Az oroszok teljes tehetetlenségére Przemysl nyomta rá a pecsétet. Przemysl mutatja a félelmetessé felfújt orosz hadsereg végelgyengülését. Mitől tartunk még? Az olaszok, az új ellenség is a galíciai orosz taktika szerint igazodnak és futnak.

Ünnepeljük Przemyslt, mint megingathatatlan bizalmunk új Sionját, amelytől nem foszthat meg már bennünket soha senki!

Przemysl visszavétele.

Budapest, június 3.

Ma délelőtt 3 óra 30 perc óta Przemysl ismét birtokunkban van. Höfer, altábornagy.

Budapest, június 3.
Bajorok és osztrák-magyar csapatok ma hajnali három órakor bevonultak — Przemysl várába.

Budapest, június 3.

A sajtóhadiszállásról jelentik: A bajor hadtesttel egy időben osztrák-magyar csapatok délről és délnyugatról vonultak be Przemyslbe. A foglyokról és a záskmányról a részletek még hiányoznak.

Höfer jelentése.

Az olaszok állandóan futnak.

Budapest, június 3.

(Orosz hadszíntér.) Az éjjel a német csapatokrohammal bevették a Przemysl északi arcvonalán levő utolsó orosz állásokat és ma délután 3 óra 30 perckor behatoltak észak felől a városba. Nyugat és dél felől a mi tizedik hadtestünk nyomult be; első osztagai reggel 3 óra után elérték a város főterét. Ennek a sikernek hordereje még nem becsülhető fel. Stryjtől északra a szövetséges csapatok támadása sikeresen halad tovább. A Stryj melletti csata eddigi eredménye hadifegyverekben 60 tiszt és 12.175 főnyi legénység, továbbá záskmány van 14 ágyú és 35 géppuska.

(Olasz hadszíntér.) A tiroi és a karinthiai határ több pontján folytatták az olaszok erődítményeink sikertelen bombázását; ahol az ellenséges osztagok tűzünkbe kerültek, megfutamodtak; így a folgóriai fensíkon egy olasz gyalogezred, Misurinánál több század és Gradskában egy tisztí őrzőjratunk által hirtelen megtámadott lovassági, barsaglieri osztag. — Höfer, altábornagy.

Az oroszok visszavonulása.

Budapest, június 3.

Keletgaliciában egyre tart az oroszok visszavonulása. A Dnyesztern túl hátrvéd-harcok fedezik a visszavonulást.

Németország harcai.





Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, június 3.

(Nyugati hadszíntér.) Az angolok által megszállott, erősen kiépített Hooge helységért Yperntől mintegy 3 kilométernyire keletre harc fejlődött, amely reánk nézve kedvező lefolyású. Az yperni Márton templom tornyát, amelyen ellenséges éüztársági megfigyelő állomásokat fedeztünk fel, tegnap kénytelenek voltunk eltávolítani. Az Arrastól északra fekvő vidéken, a Souchez-neuvillei arcvonalon és ettől délre ismét élénk volt a harci tevékenység. A franciák itt délután és éjjel több ízben erősebb támadásokba kezdtek, amelyek helyenkint elkeseredett közelharcokra vezettek. A franciák mindenütt igen súlyos veszteségeket szenvedtek, a nélkül, hogy bármily előnyhöz jutottak volna. A francia tüzérség tüzelésének, amelyet az állásaink mögötti falvak ellen indított, tegnap ismét számos francia lakos esett áldozatul. Így például Angresben, ahol 5 férfi, 15 nő, 10 gyermek és Marizourtnál, ahol két nő halt meg, illetőleg sebesült meg. A Vogézekben repülőink bombákat dobtak Remiremond hadtáplomásra és vasúti csomópontokra és a Honneck melletti, ellenséges csapattáborra. Ma reggel a Fecht-völgy környékén, Metzeral mellett, kisebb helyi harcok fejlődtek.

(Keleti hadszíntér.) A helyzet változatlan.

(Délkeleti hadszíntér.) Przemysl várát ma reggel, miután az éjjeli órákban az északi arcvonalnak még ellenálló erődítési műveit rohammal bevettük, elfoglaltuk. A hadzáskmány még nem tekintendő át. Az oroszok ellentámadásai Jaroslautól keletre támadó oszlopaink és állásaink ellen teljesen megghiusultak. — Linsingen tábornok hadserege Zydaczow irányában, Stryjtől északra keletre nyomult előre és a Mikolajewtől nyugatra fekvő

Kitűnő szabásu, szép színű férfi-, fiu- és gyermek öltönyök vannak raktáron, szövetben és mosóban, lüszter kabátok mellényel és tenisz nadrágok és minden darabon látható   **legolcsóbb szabott árakban árusítom.**  
GERŐ ERNŐ Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi-, fiu- és gyermekruha nagyáruháza. **PIAC-UTCA 41.**

Dnyeszter-szakaszért küzd. A Stryj melletti csatában ejtett zsákmány 60 tisztre, 12.175 főnyi legénységre, 14 ágyura és 35 gépfegyverre emelkedett.

Zavargások Londonban.

London, június 3.

A London ellen intézett Zeppelin támadások miatt megint zavargások törtek ki Londonban. Az angolok a németek üzleteibe behatoltak s nagy pusztításokat vittek véghez.

Az olasz háború.

Németek is harcolnak az olasz harctéren.

Budapest, június 3.

Az olasz harctéren nincs semmi új-ság.

A lavorenei fensiknál folyt harcokban már német csapatok is részt vettek. Ez a tény feleslegessé teszi, hogy Németország formálisan is hadat üzenjen Olaszországnak.

Letartóztatott szociálista vezérek.

Zürich, június 3.

A római, firenzei szociálista pártok vezéreit hazaárulás miatt letartóztatták. A bűnük természetesen csak annyi, hogy nem rokonszenveznek a teljesen indokolatlan olasz háborúval.

Repülőink olasz városok felett.

Genf, június 3.

Milanoi lapoknak jelentik Rómából, hogy egy ellenséges repülőgép Bari felett átrepült s bombákat dobott le, melyek közül egy talált és egy ház tetején explodált.

Egy másik repülőgép Brindisi felett jelent meg és azt éppugy bombázta. Két személy könnyen megsebesült és két ház megsérült.

Két olasz repülőgép, mely San Gioianni di Medua előtt a tenger fölé repült, megtámadott egy osztrák-magyar repülő, ki hajóik felett átrepült.

Az osztrák-magyar repülőgép, mely Barit támadta, hajnali fél 5-kor jelent meg a város felett és 1500 meter magasról dobott le bombát, először a pályaudvarra. Azonban a bomba célt tévesztett és Tullió képviselő házának tetejét találta s a ház előtt alvó suhancot is megölte. Az osztrák-magyar repülők még a Via Crisanzion is dobtak le egy bombát, mely egy gazdasági gépekkel telt raktárt rombolt szét.

A római lapok tiltakoznak a nyílt városok bombázása ellen. (P. L.)

Olasz akció előjelei Törökország ellen.

Lugano, június 3.

Az olasz kormány panasz-jegyzéket nyújtott be a portához Nabi bej török követ útján, melyben felsorolja az ifjú török emisszáriusok üzelveit Tripolisban és Cyrenaikában és másolatokat közöl az egynéhány elfogott szenuszítól elvett levelekből, melyek az állandó összeköttetést igazolják Enver pasa és a nagyszenuszliak közt.

Az olasz kormány kijelenti, hogy — nem hallgathatja el a porta súlyos felelősségét, mely ezen üzelvek pártolásából Törökországra háramlik.

A porta válaszjegyzékében élénken tiltakozik az illojális magatartás gyanuja ellen, kétségbe vonja az elkobzott leve-

lek bizonyító erejét és határozottan tagadja Enver pasa összeköttetését a nagyszenuszliakkal.

Diplomáciai körökben az olasz kormány jegyzékét biztos jelnek tekintik arra, hogy Itália erősebb akcióra készül Törökország ellen. (N. F. P.)

A semlegeselek.

Románia fenntartja semlegességét.

Bukarest, június 3.

Bratlanu minisztereinek kijelentette, hogy Románia nem kapott újabb javaslatot Oroszországtól. Románia tehát továbbra is fenntartja semlegességét.

Az entente elégedetlen Romániával.

Berlin, június 3.

A „Times” és „Rjetch” című lapok tendenciája mutatják, hogy az entente táborában semmikép sincs megelégedve Románia magatartásával. Bukarestben kevéssé a hajlam, hogy úgy táncoljanak, a hogy az entente füttyül nekik és ahogy azt az oroszok és angolok minden feltétel nélkül szeretnék. A Times már egy eljövendő román-bolgár balkán szövetségről beszél. A Rjetch a galíciai nagy orosz vereség következményeit látja és felháborodik a románok magas követelésein. E követeléseket csak Bratlanu sakkhuzásának tekintik, aki így akarja Románia semlegességét megőrizni. De mindkét lap értesítései csak arról adnak bizonyosságot, hogy a Balkán államok kegyéért minden áron teljes energiával esengenek, — ha siker nélkül is. (P. L.)

Gácsér József halála.

A siket-némák intézetének gyásza.

Városunk egyik legrokonszenvesebb intézményének: a siket-némák intézetének és vele társadalmunk széles körének is gyásza van: Urnapján, déli 12 és fél órákor elhunyt az intézet igazgatója: Gácsér József. Ő volt az intézetnek alapvetője is; nagyon kicsinyded, nagyon szegényes volt a kezdet, de az ő kiváló egyénisége általánosan kedveltte, ugyszólván dédelgetettette a siket-némák ügyét, melyet ime úgy hagy itten, hogy száz szegény, szerencsétlen siket-némánál többet is befogadni és ellátni képes; háromemeletes nagy palota áll városunkban a gyógypedagógia ezen kiváló ágának szolgálatára, modern berendezéssel, modern felszereléssel.

És ebben a csodálatos eredményben a munka oroszlanrésze a Gácsér Józsefé volt. Fáradhatatlanul tervelt, jött-ment, fáradozott, írt és beszélt a gondjára bízott intézmény érdekében. És társalgásának kedvessége, agilitásának beható ereje, sziporkázó szellemessége és biztos okfejtése, párosulva egész egyéniségének vonzó szeretetreméltóságával, — diadalra juttatta minden törekvését; szivjósága, önzetlensége pedig értékes kincse volt barátainak, családjának és a szegény siket-néma gyermekeknek.

Temetése szombaton délután 4 órákor lesz a Siket-némák intézetéből (Széchenyi ut), az engesztelő szent mise pedig hétfőn d. e. 9 órákor a róm. kath. templomban.

Hasznos, áldásos munkában töltött nemes élet után legyen pihenése csöndes, emléke áldott.

Debreczen legnagyobb mozója.	URANIA	Érkezési- Tudósai 12-31, sz. n.
Péntek	Szombat	Vasárnap
	június 4., 5., 6.	
Vigjáték esték.		
A harmadik hadnagy a felségem		
vigjáték 4 felvonásban.		
Der dritte Lieutenant Meinefrau		
NEMEZIS		
színmű 2 felvonásban.		
Boszporus és a Dardanellák, természeti felv.		
HADI HIRADÓ.		
Előadások kezdete 5 órákor, rondes helyárak. Szombat és vasárnap 6—5-ig félhelyár.		

Az osztrák hadikölcsön sikere.

Az osztrák hadikölcsönnek három hétben megszabott jegyzési időtartama a múlt szombaton járt le. A beérkezett jegyzések előzetes összeállításából már most megállapítottnak mondható, hogy a második osztrák hadikölcsön neredménye az első hadikölcsön kétezerkétszáz milliónyi végösszegét meghaladja. Az utolsó napoknak egyre fokozódó és torlódásra vezető jegyzései, valamint a függőben levő jegyzések nagy száma arra készítette az osztrák pénzügyminisztert, hogy további intézkedésig a jegyzések utólagos elfogadását továbbra is megengedje. A jegyzés fényes eredményét az osztrák sajtó lelkes kommentárokkal kíséri és kiemeli, hogy a második hadikölcsön jegyzésében a nagytőke jóval nagyobb arányokban vett részt, mint az elsőnél, ami kétségtelen bizonyossága a szövetséges hadseregek fényes győzeime során erősen felfokozódott önbizalomnak és hadaink végső győzelmében vetett rendületlen hitnek.

Teljesen eltűnt az osztrák gazdasági közvéleményből a kishitűség a bizonytalan jövőtől való félelem, amelynek jelei az ősszel a Krakóig történt visszavonulásunk következtében Ausztriában észrevehetőek voltak és az első osztrák hadikölcsön több hétre kiterjesztett jegyzési időtartama alatt gátjául szolgált annak, hogy a kölcsön jegyzése Ausztriában a mostanihoz hasonló lendülettel és készséggel történjen. Az első hetekben a második osztrák hadikölcsön jegyzéseit is kedvezőtlenül befolyásolta a bizonytalan külügyi helyzet által előidézett feszültség, míg az olasz hadüzenet után az erkölcsei felháborodás éppen oly nagy lendületet adott Ausztriában is a hadikölcsön jegyzésének, mint minálunk. A nagy bankok 30—30 milliós jegyzései jártak jó példával elől és a milliós jegyzések egész sora tellett ki a tőkében gazdag osztrák ipari és kereskedelmi köröktől is. A mezőgazdaság részvételét nem tartják kielégítőnek. A nagy pénzintézeteknél a jegyzett összegek átlagos magassága igen jelentékenyen (néhány helyen az ötszörösre) emelkedett, szemben az első hadikölcsönél elért átlaggal, noha a jegyzések végösszege a legtöbb helyen kevéssel multa felül az ősszel elért eredményt. Tehát

a jegyzett összegek általában nagyobbak voltak, míg a jegyzők száma kisebb lett, ami a kis tőke csekélyebb és a nagy tőke fokozottabb részvételére mutat.

Az osztrák hadikölcsön nagy sikere kétségelentül hatással lesz a mi hadikölcsönünk eredményének fokozására, mert egyrészt ipari és kereskedelmi köreinknek buzdító példát nyújt és másrészt általában okozottabb tevékenységre serkent minden illetékes tényezőt abban az irányban, hogy a mi gazdasági erőfeszítésünk aránylagos mértékkel mérve semmiben se maradjon mögötte se a német, sem az osztrák hadikölcsön sikereinek. Az őszszel barátot és ellenséget egyaránt ámulatba ejtettünk anyagi erőforrásaink bővítésével és gazdasági életünk teherbíró képességével. Ezt a nagy erőfeszítéssel kivívott gazdasági prestíget, ha a hátralevő jegyzési napokon mindnyájan megteszszük köteleességünket, a második nemzeti kölcsön ez esetben biztosra vehető nagy sikere egyszer s mindenkorra biztosítja számunkra.

Przemysl visszavétele és Debrecen.

Lámpionos, zenés takarodó a városban.

Tegnap már a délelőtti órákban szárnyrakelt Przemysl visszavételének süttögő híre. Délutánra azután megjött az örvendetes bizonyosság.

A Debreceni Ujság délután 3 órakor kapta meg Przemysl visszafoglalásának hiteles jelentését. Kevéssel ezután a városi színházban előadás közben Darrigó Kornél felolvasta a Debreceni Ujság első táviratát a nagy eseményről, melyet nagy közönség ünneplő lelkesedése fogadott.

Este már a nagy győzelem felemelő hatása alatt állott a város. A kitérő öröm a 39. gy. ezred lámpionos takarodójához talált nagyszerű csatlakozást. Este háromnegyed nyolc órakor indult el a kaszárnyából a katonazenekar Nóth karmester vezetésével.

Nagy közönség kíséretében érkeztek már a Szent Anna utca 7. szám elé, ahol szerenádokat adtak a tábornoknak. Majd innen a vármegyeházához Domahidy Elemér főispán lakása elé vonultak, ahol szintén néhány zeneszámot adtak elő.

A vármegyeháztól a Royálig tartott a menet, onnan pedig a Piac utcán Sztáray Lajos ezredes lakásához vezetett az út, a kit szintén szerenáddal üdvözöltek. Ezután Márk Endre udv. tan. polgármester Hatvan utcai lakását kereste föl a zenekar, ahol ugyancsak szerenádokat adott. Márk Endre polgármester lakása ablakából kelges, nagyhatású beszédet intézett a katonákhoz és a közönséghez, ami viharos éjlenést váltott ki.

A fölvonulásnak dr. Balthazar Dezső püspök lakása volt a legközelebbi stációja. A püspök az üdvözlő szerenádokat néhány hazafias hévtől izzó szóval köszönte meg. Innen a Péterfia utcára tért be a zenekar, ahol hegyközszenimrei Wolff János ezredes lakása előtt állapodott meg s a közönség lelkes hangulata mellett három zeneszámot játszott el.

Ennek végeztével a Piac utcán át a Kossuth utcára vonultak, ahol Nedeczky huszárezredes előtti adtak még szerenádokat. Ezután a zenekar visszatért a lakatnyába.

Színház.

Pénteken: Délibáb-u. 7. sz. (Zónaelőadás.)
Szombat este: Zsuzsikisasszony. Op. 3 felv. (Szentgyörgyi Mártha bucsuja.)

Darrigó Kornél estéje. Darrigó Kornél, a szintársulat népszerű honvivántja, tegnap este bucsuzott a Lengyelvér című operettében. A szép és disztíngált közönség minden szeretettel elhalmozta ezt a talentumos fiatal művészt, aki a sok-sok tapson kívül egy virágbokrétás emléket is kapott.

Délbáb utca 7. — zónaelőadásban. Ma, pénteken este zónaelőadásban kerül színre a szezon nagy sikert aratott vígjátéka: a Délbáb utca 7. sz. Az alkalmi vígjáték, amelynek népszerűségét Szentgyörgyi Mártha pompás alakítása nagyban emelte, bizonyára nagy érdeklődést fog kelteni.

Mikor bucsuzik Szentgyörgyi Mártha? Előreláthatóan rendkívül hangulatos és ünneplő lesz a színház szombat estéje. — Ekkor bucsuzik ugyanis Szentgyörgyi Mártha, a szintársulat egyik legkedvesebb primadonnája. Ez alkalommal a Zsuzsi kisasszony címszerepét ogja eljátszani, amelyhez egyik legszebb sikere fűződik. A Szentgyörgyi bucsu-estét elég — azt hisszük — csak bejelenteni. Bizonyosak vagyunk abban, hogy a színházi közönség a legszívesebben fogadja az alkalmat, hogy Szentgyörgyi Máriát sok-sok szeretettel kitüntesse. A Szentgyörgyi Mártha estére már árusítja a jegyeket a színházi pénztár.

Ujdonságok.

Lelkes érdeklődés a hadikölcsön iránt. Debrecen a hazafiság meleg levegője töltötte be mindig s mikor a hadikölcsön jegyzésében hazafias kötelesség teljesítéséről van szó, neki lelkesülten igyekszik mindenki, aki csak elszakíthat száz koronát, hogy a különben is legjobban kamatozó értékpapírba — hadikölcsönbe fektesse. Tegnap már minden oldalon fokozott számban jelentkeztek derék polgártársaink, akik nem akarják, hogy Debrecen hazafias kötelességén a közönyösséggel csorba essék és sűrűn jegyveztek, egyesek kisebb, mások nagyobb összegeket a hadikölcsönre. Miután az idő rövid és a kölcsön jegyzésére kitűzött határidő hétfőn lejár, ismételtén felhívjuk polgártársaink figyelmét, hogy jegyzésükkel — amelyből, hisszük, hogy egyetlen tehetős debreceni ember sem fog elmaradni, — igyekezzenek s ezzel is tegyenek biznyságot arról, hogy a hazafias kötelességek teljesítésében mindig igyekszik elő járni Debrecen polgársága.

Orosz fogoly szállítmány Debrecenben. Tegnap Debrecenbe újabb orosz fogoly transzportok érkeztek. Körülbelül 3200 ember összesen. A foglyok a vasutnál enni-ivalt kaptak s azután a téglavetőben szállásolták el őket.

APOLLO

Ma, Pénteken

Este 7 órakor rendes helyárak.
9 órakor emelt helyárakkal.

Egész előadás
alatt kacagás!

Gyárfás Dezső

és művész társulatának
vendégjátéka

Nagyszerű
Gyárfás Dezső
háborús aktualitás
ujdonosságai!

Fellépnek:

GYÁRFÁS DEZSŐ
SZÁSZ ILONA
SÁNDOR STEFI
DENES FRIDA
FARAGÓ JENŐ
SZÁSZ MISKA
BAR NYAI ERNŐ.

Karmester: NESZMÉLYI LIPÓT.

Minden szám
elsőrendű!

Műsoron: a legújabb fővárosi kuplék,
énekek, tréfák, egy felvoná-
sos bohózatok. Háborús aktualitások stb. stb.

Egész előadás
alatt kacagás!

A legújabb
fővárosi
műsor ujdonságok!

A fővárosi orfeum
legújabb slágerrel!

Emelt helyárak a 9 órai előadásban: Páholy
(5 szem lyre) az első sorban 10 kor. A 2-k és
3-k sorban egész páholy 7 kor. Páholyülés 1
or 60 fill. Zsö ye, az első 8 sorban 2 korona.
E söhel a 9-ik sortól a 13-ik sorig 1 kor. 60
fill. Második hely 14-ik sortól 19-ik sorig 1 kor.
20 fill. Harmadik hely 20-ik sortól 80 fillér.

Az 5 és 7 órai előadásokon a helyárak rend-
sok. — Kedvezményes jegy k nem érvényesek.

A Vöröskereszt nyári délutánja. A Vöröskereszt nyári délutánja iránt nagy az érdeklődés. A Vilmos császár telepen ez alkalommal zene is lesz s a telepesek leányai virágokat fognak árusítani a Vöröskereszt javára. A telephez villamoson a Csapó utcán, gyalog vagy kocsin a Hadházi utcán lehet eljutni. Indulás a városháza udvaráról vasárnap d. u. 4 órakor.

Izr. istentisztelet. A Deák Ferenc utcai izr. templomban az istentisztelet — további intézkedésig — a következő időben fog tartani: péntek este fél 8 órakor; Szombat reggel „Haskomoh“ fél 7 órakor és d. e. 9 órakor; Szombat d. u. 5 órakor; Szombat este 8 órakor; hétköznapon reggel negyed 7 órakor és este háromnegyed 8 órakor.

Elütötte a vonat. Halálos szerencsétlenség érte tegnap Széll Elek, Hajdusoboszlói pályaudvarnál. Az éj folyamán szolgálat közben a vágányokat vizsgálta, miközben egy kanyarodónál a debreceni tehervonat elütötte. A szegény ember összeroncsolt holttestére reggel találtak rá.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a felejtethetlen jó férj, szerető édes tpa, hű testvér, sógor és rokon: néhai Nagy Sándor, máv. alkalmazott, életének 32., boldog házasságának 8. évében, f. évi június 2-án d. u. 4 órakor, hosszas szenvedés után, esendesen elhunyt. Felejtethetlen drága halottunk földi részét f. évi június 4-én délután fogjuk a ref. egyház szertartása szerint a Monostorpályi utca 22. sz. gyászszobán tartandó ima után a Várad utcai sírkertben örök nyugalomra helyezni. Mely végtisztességtételre a megboldogult rokonait, kártársait és ismerőseit bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1915 június 3. Legyen siri álma esendes! Béke poraira! Bánatos neje: özvegy Nagy Sándorné szül. Csecsődi Sára. Gyermekai: Albert, Zsófia, Róza és Imre. Testvérei: László és Lajos. Édes apja: Nagy József. Násza: özvegy Csecsődi Jánosné családjával. Valamint a közeli és távoli rokonság nevében is. A temetést Gebauer és Tsa tem. int. rendezi.

Követésre méltó példa. A Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókjának a tisztikara elhatározta, hogy már a mai naptól fogva, havi fizetésének két százalékát a Debreceni Vöröskereszt egyesületnek adja, amelynek áldásos munkáját közvetlenül van alkalma tapasztalni.

Gazdák figyelmébe. A debreceni gazdasági egyesület titkára folkéri a gazdákat, sürgősen jelentsék be, hogy saját erejükkel képesek-e elvégezteni az őszi szántásokat? Tervbe vették ugyanis, hogy az őszi szántásokat 50 holdas területcsoportok alakításával az alakítandó bérszántó vállalat végezné el motoros szántógépekkel. Jelentkezni lehet a Városházán, I. em. 14. szám.

Korona-Passagé	URANUS	Telefon: 3-28. sz.
Péntek	Szombat	Vasárnap
	június 4., 5., 6.	
Szenzációs film.		
Elkésett levelek		
dráma 4 felvonásban.		
Náci szerelomre vágyik, humoros. Náci szerelmes, humoros.		
Legujabb hadi híradó.		
Előadások kezdete 5 óra or. Rendes helyárak. Vasárnap 3-5 főtlyár. Folytatódagos bemenet.		

Halálozás. Lövy Bernát, katonai szállító hosszas szenvedés után, 70 éves korában elhunyt. Az elhunyt jótékonyága és emberszeretete révén köztiszteletnek örvendett és halála széles körben igaz részvételt keltett.

A Timár utcai óvoda évváró ünnepélye. Szerdán d. e. volt a Timár utcai óvoda évváró ünnepélye. Az ünnepélyen megjelentek: Márk Endre udv. tan. polgármester, titkárja, Szabo Elek tanácsnokkal és dr. Csűrös Ferenc kulturtanácsnok. Az iskolaszék képviselőjében özv. Vargha Ferencné s özv. Joó Istvánné urnök s végül dr. Tatay Zoltána iskolaszéki jegyző. Megelégedésüket fejezték ki a szép kis hazafias versekért s örömmel hallgatták s gyönyörködtek a szebbnél-szebb bájos kis apróságok feleleteiben. Az óvónőknek elismerésüket fejezték ki a növendékek szebbnél-szebb munkájáért.

A pénztintézetek vasárnap is nyitva lesznek. Tekintettel arra, hogy hétfőn, — június hó 7-én, — lejár a hadikölcsön jegyzésére kitűzött határidő, a debreceni pénztintézetek vasárnap, kivételesen és természetesen csak hadikölcsön jegyzések felvételére nyitva lesznek.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: A legmélyebb fájdalom lesújtó érzetével tudatjuk, hogy szeretett rokonunk: néhai Szöllősi József, életének 74-ik, bus özvegyiségének 18. évében, hosszas, de különösen 4 hetű súlyos szenvedés után f. hó 2-án, este 5 órakor jobb létre szenderült. Kedves halottunk földi részét f. hó 4-én d. u. 3 órakor fogjuk Homokkert, Gróf Tisza István utca 19. számú házunktól, a ref. egyház szertartása szerint a háznál tartandó gyászima után a Kossuth utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételre rokonainkat és barátainkat fájó szívvel meghívjuk. Debrecen, 1915 jun. 3. Áldás és béke poraira. Sógornője és hű ápolója: özv. Kerékgyártó Józsefné és gyermeke: Kerékgyártó Ferenc nejjével Dédai Juliánnával és gyermekeivel, valamint számos közeli és távoli rokon és jó barát nevében is. A temetést Gebauer és Tsa tem. int. rendezi.

Hősök temetése. A debreceni megfigyelő állomás katonai parancsnoksága hivatalosan közli velünk a kórházakban elhalt hősökre vonatkozó adatokat:

Bosorogán Demeter, születési helye Pókolvalcsel, Hunyad m. Temetik ma d. e. 10 órakor a közös csapatkórházból.

Zimmexmann Gusztáv, születési helye: Krischt, Németország. Temetik ma d. u. 3 órakor a közös csapatkórházból.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonaink, barátain és ismerőseink, kik felejtethetlen férjem néhai Juhász Ferenc temetésén megjelenni szivesek voltak s ezzel mérhetetlen fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, fogadják ez uton hálás köszönetünket. Debrecen, 1915 jun. 3. Bánatos neje: özv. Juhász Ferencné szül. Balogh Eszter. Nagybátyja: Palfi István és neje szül. Burai Erzsébet.

Gyönyörű szép lev.-lapok nagy választékban kaphatók Antalfy Józsefnél, Szent Anna és Varga utca sarok.

Dr. Láng sanatóriumába felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök fransclinisatióhoz, arsonvalisatióhoz. Elektromamaenes, villanyos fényfürdőkék s vörös fény. Finsen fénygyógyászat. Thermopenetratio. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet utajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen Kossuth-utca.

Újságpapiros kiló számra kapható a kiadóhivatalban: Kossuth-utca 3. szám. Nagyobb mennyiséget a megrendelő óhajára hazaszállítat a kiadóhivatal.

Használt iskola-könyveket állandóan vesz és elad Antalfy könyvkereskedése., Szent Anna utca 13.

Az általános drágaság dacára tulhalmozott raktár miatt nagyon olcsón szerezhetők be: diszített női kalapok, kalapformák, fehér eponges kaapok, ugyszintén női felöltők, selyem és moaré kabátok, lüszter köpenyek 16 koronától feljebb; gummiköpenyek minden színben megérkeztek 24 koronától feljebb. — Rózsa áruházában, Alföldi Takarékpalota.

Somossy Lászlónál (Debrecen, Kistemplombazár) tavaszi női kelme és selyem ujdonságok raktárra érkeztek.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a modernül berendezett

Gőzkávépörkölt és Fűszermalom

a mai napon megindult, a mely a t. kereskedők és t. vevőközönség rendelkezésére áll

Elfogadok kávépörköltet, fehér cukor és mindennemű fűszereket örlésért.

Nagybecsű párfogástukat kérve, maradjok teljes tisztelettel.

Lindenfeld J. Jenő.

Üzletemben mindennap friss pörkölt és friss darált kávé kapható!

Zalai Márk tanár

(Hatvan-utca 1. szám, III. emelet)

3 havi könyvvitell és gyorsírási tanfolyama

Június 3-án veszi kezdetét. Óriási gyakorlatnál fogva az egyöntetű kisebb csoportokra osztott felöltök 3 hó alatt többet jobban végezhetnek, mint zseme koruk ugyanannyi év alatt. — Több szakkönyvek szerzője. — Társadalmi és miniszteri elismerés. — Több ezer hallgató a legelőkelőbb állásokban. — Beiratás délelőtt 10-12 óráig.

Apró hirdetések.

Kereslet.

Aranyat, ezüstöt, zálogcédulát veszen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144

Fűszerez segéd és tanuló felvétetik. Glück, Péterfia 76. 4170

Hordó

nagyobb mennyiségű, gönci vagy hasonló ily kisebb fajta boros hordót keresek. Dr. Lengyel Szoboszlói-ut 11-a. 4137

Napszabók

felvétetnek Frank Rezső ruhauzletében, Bika szálloda mellett. 4159

Fiatall tisztességes mindenek bejárónó könyvvél jelentkezhett: Kigyó utca 41. sz. 4187

Vennék házat a város belterületén teherrel, közvetítők kizárásával. Cim a kiadóban 4189

Pincér tanonc felvétetik Nádor étteremben: Piac utca 32. 4186

Tisztességes fiu cukrász tanulónak felvétetik: Marx, Csapó utca 18. 4188

Gyakorlott irodista esteli könyvelésre ajánlkozok. Cim a kiadóban. 4184

Zongora, képek, ágyasodrony, kárpitozott bu-tor eladó: Péterfia 24. 4183

Használt hordókat veszek: Báró Ggörfly Miklós, hordógyáros, Nap utca 4. Telefon: 12-83. 4182

Gyakorlott pénztárnoknó, ki egyttal írásbeli munkát is végezne, június 15-től állandó alkalmazásra felvétetik. Sajátkezűleg irt ajánlata személyesen nyujtandó be: Tóth Gyula vasuzletében, Városháza sarkán. 4181